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. ATA DA 2º SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025. o
CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE OCARA, ESTADO DO CEARA.

Aos 30 (trinta) dias do mês de janeiro do ano de 2025, às 09h00 no Plenário Vereador José Pires
de Freitas situando na Avenida Coronel João Felipe — Centro - Ocara CE. Na Câmara Municipal
de Vereadores de Ocara, Estado do Ceará, reuniram-se os Vereadores, em número de 11 (onze),
conforme registro no livro de presenças, para a realização da 2º. Sessão Ordinária de 2025. O
Presidente da Câmara o Senhor Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor Edemir),
declarou aberta a Sessão e fez sua saudação inicial aos Vereadores e aos demais presentes no
plenário sejam bem vindos a essa casa. Em ato contínuo, o Presidente desta casa convidou a
Senhora Vereadora Maria Marlene 1º Secretária da Mesa a fazer a chamada nominal dos senhores
Vereadores e senhora Vereadora, confirmando a presença de todos. EVANDO DOS SANTOS
MOREIRA, FLAVIO HENRIQUE OLIVEIRA ALMEIDA, FRANCISCO EDEMIR LUCIANO DE
MOURA, JACÓ ROBERTO DA SILVA, JOÃO BOSCO MOURA DOS SANTOS, JOSÉ EDINALDO
BANDEIRA DA SILVA, JOSÉ MARIA DANTAS, LINDOMAR MARCOS PEREIRA, MARCONDES
BARBOZA MARCOS, MARIA MARLENE DA SILVA FERREIRA e RAIMUNDO FILHO DA SILVA.
Constatado quórum regimental legal, o Senhor Presidente convidou a todos a ficar de pé para
juntos entoarem o Hino Municipal de Ocara e em seguida rezaram oração universal o Pai Nosso
que é fundamental para os cristãos, pois contém tudo o que é essencial para a vida humana. Em
nome do povo e com as bênçãos de Deus para que possam desempenhar o papel digno das funções
de Legislador, o Senhor Presidente deu início ao pequeno expediente e solicitou o segundo
Secretário o Senhor Vereador Jacó Roberto iniciou-se a Pauta da Ordem do Dia fazendo a leitura
das matérias apresentadas. Indicação 004/2025 do Poder Legislativo de autoria do Vereador
Raimundo Filho (Raimundo Lamboca) que indica que seja construída a cobertura da Quadra
Poliesportiva da Escola Joaquim Martins de Sousa, na Avenida Raimundo Medeiros- Novo
Horizonte — Distrito Novo Horizonte, neste Município de Ocara —CE. Indicação 005/2025 do
Poder Legislativo de autoria da Vereadora Maria Marlene (Marlene do Carmendes) indica
que seja realizada a manutenção e revitalização das Praças Públicas de Serragem e Açude São José
—Distrito Serragem, neste Município de Ocara —CE. Indicação 006/2025 do Poder Legislativo
de autoria do Vereador Francisco Edemir (Professor Demir) que indica que seja realizada a
construção de passagens molhadas e a Implementação de abaulamento em vias rurais nas
Localidades que ligam o Bairro São Marcos a Comunidades de Borges e Borges dos Pereiras—
Distrito Novo Horizonte, neste Município Ocara —CE. Indicação 007/2025 do Poder Legislativo
de autoria do Vereador Flávio Henrique (Flavinho da Foveira) indica a Secretaria Municipal de
Saúde que seja realizada a construção de uma sala para Atendimento Odontológico na Unidade
Básica Saúde na Comunidade Lagoa do Velho — Distrito Curupira, neste Município Ocara — CE.
Em seguida o Presidente facultou a palavra aos vereadores para explanação das suas indicações
que serão discutidas e votadas na próxima Sessão Ordinária. Em seguida, deu início as explicações
pessoais onde facultou a palavra aos vereadores tempo de 7 (sete) minutos: O Senhor Vereador
Flávio Henrique (Flavinho da Foveira) iniciou sua fala destacando um trabalho de topografia
realizado em várias estradas da região, como parte do compromisso do Prefeito Dr. Leonildo de
melhorar a infraestrutura do município, com foco na construção de estradas de qualidade. O
mesmo também falou sobre o envio de ofícios para melhorias urgentes, como paliativos nas
estradas de Foveira e Seis Carnaúbas, especialmente antes do início do ano letivo. Dando
continuidade o vereador abordou questões como a ampliação da coleta de lixo em algumas áreas,
a necessidade urgente de limpeza nos postos de saúde, e os problemas com a iluminação pública,
que estão sendo afetados pela falta de recursos para manutenção. O mesmo pediu compreensão da
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população devido à situação da iluminação e garantiu que a gestão está tomando providências para
resolver essas questões. No final, Flavinho reforçou seu compromisso em fiscalizar e cobrar
melhorias para a comunidade e agradeceu pela oportunidade de expor suas demandas. O Senhor
Vereador Raimundo Filho (Raimundo Lamboca) iniciou sua fala cumprimentando o presidente,
colegas vereadores e a população que acompanha pela rádio e redes sociais. Ele ressaltou a
importância do trabalho do vereador, que é o agente político mais próximo da população,
recebendo muitas demandas e problemas. Enfatizou que a política deve ser feita com
responsabilidade, representando a sociedade de forma consciente e buscando soluções de forma
colaborativa. Lamboca destacou a importância de buscar soluções para melhorar o município,
como a criação de empregos, mas também reconheceu que o município ainda enfrenta dificuldades
estruturais, como a falta de energia de qualidade. Ele defendeu que, independentemente da posição
política, os vereadores devem se unir para melhorar a cidade e cobrar sempre por mais avanços.
Ele também ressaltou as melhorias que o município teve ao longo do tempo, como na área de
saúde, educação e abastecimento de água. Além disso, destacou que sempre quer ver mais
progresso e reiterou seu compromisso em contribuir para o desenvolvimento da cidade. Finalizou
a fala com uma citação sobre democracia, lembrando que respeito, igualdade e participação são
fundamentais para o bom funcionamento da política e para alcançar o melhor para o Município. O
Senhor Vereador Lindomar Marcos (domar da serraria) iniciou sua fala agradecendo a Deus e
expressando felicidade por estar na casa com saúde, ao lado de todos os presentes. O Vereador
elogia as palavras do Vereador Flávinho da Foveira, destacando que o Vereador mantém o mesmo
posicionamento de cobrança à gestão, independentemente do Gestor Municipal. omesmo também
comenta sobre o trabalho nas estradas, mencionando a expectativa de que as melhorias finalmente
sejam realizadas este ano. destaca a importância do projeto do Vereador Raimundo Lamboca, que
visa beneficiar as Localidades, e enfatiza a necessidade de que esse projeto seja concretizado, dado
o estado precário das regiões. Por fim, ele agradece a Deus e deseja um bom fim de semana a
todos. O Senhor Vereador Evando Moreira iniciou sua fala cumprimentando os presentes e
agradecendo a Deus pela oportunidade de estar novamente participando das discussões e ressaltou
a importância de trabalhar com razão, não com emoção, pois as decisões tomadas afetam
diretamente a vida dos cidadãos e o futuro do município. Destacou o papel dos vereadores como
"linha de frente", responsáveis por levar as demandas da população até o poder executivo, e
enfatizou a importância de realizar indicações para melhorar a vida dos munícipes, também
reconheceu a diversidade de temas abordados nas indicações e a necessidade de trabalhar para o
bem coletivo, reforçando que a política deve ser voltada para o social e não para interesses
individuais. Concluiu agradecendo a presença de todos e destacando a importância de saber cobrar
e analisar as causas dos problemas de forma construtiva. O Senhor Vereador José Maria (Zé Maria)
começou sua fala parabenizando as iniciativas e indicações discutidos na plenária, destacando o
trabalho coletivo em busca de melhorias para o município, e mencionou a importância dos serviços
de topografia em andamento, reconheceu as reclamações sobre as luminárias, e ressaltou que o
problema seja resolvido. Vereador anunciou que está encaminhando uma indicação para a reforma
da quadra poliesportiva da Escola Maria de Lourdes Cosme na Localidade de Jurema dos Vieiras,
que precisa de reparos no telhado e a construção do muro. Ressaltou que o trabalho do vereador é
levar as demandas da população ao poder executivo, transformando essas necessidades em
projetos para o bem-estar coletivo. Elogiou o trabalho da atual gestão, especialmente no que diz
respeito as melhorias das estradas, que é um problema no município. Por fim, agradeceu a
oportunidade de contribuir com o município e reforçou o compromisso de buscar soluções para os
problemas da cidade, reconhecendo que seu papel é o de mensageiro do povo, levando suas
necessidades a quem pode resolver. O Senhor Vereador José Edinaldo (Abençoado) iniciou sua
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fala agradecendo a Deus, à sua família e aos eleitores. Em seguida, abordou uma demanda da
comunidade da Vila São Miguel sobre a falta de iluminação pública. Relatou que a Secretaria de
Infraestrutura foi recebida sem recursos, o vereador continuo sua fala dizendo que ano de 2024
(dois mil e vinte e quatro) a secretaria recebeu uma contribuição de R$ 768.023,15 (setecentos e
sessenta e oito mil e vinte e três reais e quinze centavos) para a manutenção da Iluminação Pública,
mas atualmente não há recursos disponíveis a troca de lâmpadas. O vereador pediu paciência à
população, informando que estão trabalhando para resolver a situação. Finalizou agradecendo a
todos. A Senhora Vereadora Maria Marlene (Marlene do Carmendes) iniciou sua fala
cumprimentando o presidente da câmara, Vereador Professor Edemir, e os demais vereadores,
além de saudar os presentes nas redes sociais, parabenizou a gestão municipal pela realização de
exames de sangue nas Unidade Básica de Saúde e, por fim, desejou um bom dia a todos. O Senhor
Presidente Francisco Edemir (Professor Demir) iniciou a sua fala cumprimentando a todos
presentes e destacando a importância do evento da Aprece, que participou nos últimos dias, junto
com outros gestores. Ele mencionou palestras sobre reforma tributária e projetos estruturantes para
o estado do Ceará, apresentando a ideia de que a gestão pública está mudando e é necessário buscar
novas parcerias e alternativas para o desenvolvimento dos municípios. Ressaltou a necessidade de
os gestores saírem de seus gabinetes e estarem mais envolvidos com o setor público e com a
população, para que o município possa crescer. O Senhor presidente convidou os colegas a
participarem de eventos que possam trazer benefícios para o município, e se colocou à disposição
para apoiar em visitas eacompanhamentos necessários. Finalizou destacando a importância de se
entender como funciona a gestão pública e como eventos estaduais podem trazer novas
oportunidades de crescimento e melhorias para a administração municipal. O senhor presidente
informou que não havendo mais nenhum vereador a usar da palavra, nem inscritos na tribuna livre
ou autoridades, encerrou o pequeno e expediente e deu abertura ao grande expediente. O Senhor
Presidente colocou em discussão o Projeto Indicação nº. 001/2025 do Poder Legislativo do
Vereador Raimundo Filho da Silva (Raimundo Lamboca) indica que sejam construídas duas
Passagens Molhadas e Abaulamentos nas estradas Rurais nas Localidades: Lagoa Nova estrada
que liga a Sede do Distrito de Novo Horizonte, e outra que liga Novo Horizonte ao Bairro São
Marcos e Sede do Município. O presidente passou a palavra a palavra ao vereador Raimundo Filho
para a discussão do projeto. O mesmo iniciou sua fala destacando a problemática das estradas no
município, especialmente durante o período da quadra invernosa, que tornam as vias intransitáveis.
Ele lembrou que, desde 2013 (dois mil e treze), tem apresentado projetos de indicação para
solucionar esses problemas, como a construções de passagens molhadas entre as Localidades do
Novo Horizonte a Comunidade do Borges e o Bairro São Marcos. O vereador afirmou que, apesar
das tentativas, as propostas continuam sendo ignoradas. O mesmo ressaltou que seu papel é indicar
as necessidades da população e buscar apoio para garantir recursos e execução das obras, embora
ele não tenha poder direto para realizá-las. Ele contou uma experiência pessoal de dificuldade,
quando ficou com seu carro preso em um riacho, para ilustrar a gravidade da situação. Ele
enfatizou a importância da união entre os vereadores, independentemente de oposição ou situação,
para resolver os problemas do município e cuidar da comunidade. Por fim, pediu o apoio dos
colegas para mais uma vez tentar avançar com o projeto e resolver a questão das estradas,
confiando que a proposta será aprovada por todos, já que é de interesse de toda a população. O
senhor presidente passou a palavra ao vereador Lindomar Marcos para discussão do projeto. O
mesmo começa cumprimentando a todos e segue dizendo que gostaria de completar as palavras
do vereador Lamboca sobre o abaulamento. Ele recorda que, em 2022 (dois mil e vinte e dois),
houve um trabalho inicial e, em 2023 (dois mil e vinte e três), ele e o vereador Marcondes
elaboraram um projeto e um ofício com a esperança de que a obra fosse concluída. No entanto, ele
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menciona que, embora tenha sido entregue os materiais, o trabalho não foi finalizado. Por fim, ele
expressa a expectativa de que, nesta gestão, a obra seja finalmente concluída, ressaltando sua
importância para todos. O senhor presidente tomou para si a palavra e informou que não havendo
mais nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico.
Aprovado por todos os vereadores presentes. O senhor presidente colocou em discussão o Projeto
Indicação nº. 002/2025 do Poder Legislativo do Vereador Evando dos Santos Moreira
(Evando Moreira) indica que sejam instaladas redes de água potável nas Localidades: Sítio Trinta
e Sete - Distrito Curupira. Lagoa Nova dos Firminos e Seringueira — Distrito Serragem. Sítio
Lamarão situado no Bairro São Pedro Ocara CE. O senhor presidente facultou a palavra ao
vereador Evando Moreira. O mesmo em sua fala, faz saudação a todos e destaca que as localidades
mencionadas, exceto o sítio Lamarão, estão situadas na zona rural. Mencionou o trabalho realizado
pelo Prefeito, ressaltando a sua contribuição significativa para a região, especialmente em locais
como Açude São José, Cheguevara, Seringueira, Lagoa Nova dos Firminos, entre outros. O
vereador lembra as melhorias feitas pelo Ex-prefeito e agora atual, como a instalação de energia
elétrica, o asfaltamento de estradas e a instalação de água encanada em algumas dessas áreas. O
mesmo parabeniza o Prefeito por seu trabalho, acreditando que o projeto atual ajudará a revigorar
e melhorar ainda mais a comunidade, especialmente no que diz respeito ao abastecimento de água.
O senhor presidente passou a palavra ao vereador Flávio Henrique. O mesmo parabeniza o
vereador Evando pela indicação do projeto. Ele destaca que, em 2021 (dois mil e vinte e um), já
havia apresentado uma proposta semelhante e fala sobre a situação atual, onde a população
depende de carros-pipa, que custam R$250,00. (duzentos e cinquenta reais) O mesmo menciona a
importância de um projeto em andamento para levar água encanada à região, a partir do Juazeiro,
e descreve a construção de uma grande adutora que vai beneficiar várias Localidades, como Trinta
e Sete e Lagoa Comprida. Ele também destaca a necessidade de apoio de Deputados para viabilizar
o projeto e garantir a universalização da água emOcara. O senhor presidente passou a palavra ao
vereador José Maria. O mesmo iniciou sua fala parabenizando o Vereador Evando pela iniciativa
da indicação e destacando a importância dela. Ele mencionou que, durante as visitas na região da
Lagoa Comprida, especialmente no período de campanha, percebeu as dificuldades enfrentadas
pela comunidade, especialmente em relação ao abastecimento de água e às condições das estradas.
Ressaltou que, apesar do bom trato da população com os representantes, a falta de água e a situação
das estradas são questões que ainda precisam ser resolvidas. Por fim, pediu ao Prefeito que se
empenhasse para solucionar esses problemas e agradeceu pela oportunidade de falar. O senhor
presidente tomou para si a palavra e informou que não havendo mais nenhum vereador para
discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores
presentes. O senhor presidente colocou em discussão o Projeto Indicação nº. 003/2025 do Poder
Legislativo do Vereador Evando dos Santos Moreira (Evando Moreira) indica que sejam
realizadas Limpezas e Manutenção dos Poços Profundos das Localidades: Assentamento
Cheguevara, Lagoa Nova dos Firminos, Juazeiro e Seringueira — Distrito Serragem —Ocara CE.
O presidente passou a palavra a palavra ao vereador Evando Moreira. O mesmo destaca a
importância de garantir água limpa e pura para a saúde da população. O vereador enfatiza que, na
região, apenas uma localidade tem água encanada, enquanto as demais dependem de poços. Por
isso, defende a necessidade de manutenção e limpeza desses poços para assegurar o consumo de
água saudável para a comunidade. O senhor presidente tomou para si a palavra e informou que não
havendo mais nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico.
Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente Francisco Edemir Luciano de
Moura, finalizou o expediente tendo cumprida a pauta da sessão e disse que não havendo mais
nenhum vereador inscrito encerrou a sessão, o Presidente fez as considerações finais e convocou
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osVereadores para a próxima Sessão desta Casa Legislativa, a realizar-se no dia 06 (seis) do mês
de fevereiro de 2025 (dois mil e vinte e cinco), quinta-feira, às 09h00, e local plenária da Câmara
de Vereadores. Por fim, agradeceu a presença de todos, declarou encerrados os trabalhos da
presente sessão e solicitou a lavratura da Ata, que será lida, discutida e votada na próxima Sessão
da Câmara de Vereadores de Ocara, Estado do Ceará. E para constar, eu Maria Marlene da Silva
Ferreira, Secretária da Mesa Diretora, lavrei a presente ata, que depois de lida votada e aprovada,
será assinada por mim, pelo senhor presidente e assinada por todos os Vereadores presentes.

Paço da Câmara Municipal de Ocara CE, em 30 de janeiro de 2025.
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